

Год назад, 20 июля 2021 г., после тяжелой болезни скончался Павел Павлович Ясковский, геолог, доктор, профессор МГРИ, преподаватель кафедры методики поисков и разведки месторождений полезных ископаемых.

Павел Павлович родился в 1946 году. В 1964 году поступил в МГРИ на геолого-разведочный факультет, окончив его с отличием в 1969 году по специальности «Геология и разведка месторождений полезных ископаемых». С 1969 года П.П. Ясковский работал на кафедре методики поисков и разведки месторождений полезных ископаемых. Стаж его научно-педагогической работы в МГРИ — 50 лет, посвященных науке и обучению студентов.

В 1975 году он защитил кандидатскую диссертацию. В 1991 году защитил докторскую диссертацию на тему «Количественные оценки сложности строения рудных залежей».

Павел Павлович вел научное направление, связанное с оптимизацией разведочной сети и оценкой минерально-сырьевой базы. В 1976—1980 гг. являлся экспертом отдела металлов ГКЗ СССР, по представлению которой принимал участие в экспертизах по подсчету запасов крупнейших месторождений СССР (Никитовское, Трудовое, Балейское, Нежданинское). В качестве ответственного исполнителя и руководителя научно-исследовательских работ занимался оптимизацией разведочных работ на урановых месторождениях Забайкалья, Якутии, Северного Казахстана и Средней Азии.

ПАВЕЛ ПАВЛОВИЧ ЯСКОВСКИЙ

(05.04.1946-20.07.2021)

Павел Павлович вел лекционные и спецкурсы по разведке и оценке месторождений. Проводил практические работы, руководил курсовым проектированием для студентов дневной, вечерней и заочной форм обучения, принимал участие в подготовке научных кадров. Являлся официальным оппонентом ряда диссертационных работ, неоднократно давал отзывы на диссертационные работы.

Был автором и соавтором около 200 публикаций по методике разведки, оценке месторождений, учебно-методическим работам и истории геологоразведки. В разные годы подготовил комплексы демонстрационной графики, системы контроля знаний студентов, учебные и методические пособия (в том числе более 15 различных учебных пособий по методике проведения геолого-разведочных работ и оценке месторождений), конспекты лекций, рабочие программы по курсам кафедры.

В 1993—1996 гг. получил квалификацию «Педагог высшей школы». В 2006 году награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

В 2011—2012 гг. активно участвовал в написании материалов для Российской Геологической Энциклопедии (тт. 2 и 3). В последние годы жизни работал над составлением научных биографий сотрудников кафедры и знаменитых геологов.

За 50 лет деятельности подготовил сотни специалистов, удостаивался неоднократных благодарностей от института. Был куратором студенческих групп, председателем институтского общества Красного Креста, возглавлял организационно-массовую комиссию профкома МГРИ. В январе 2019 г. ушел на пенсию по состоянию здоровья.

Кончина Павла Павловича — тяжелая утрата для нашей науки и коллектива МГРИ. Память о нем надолго останется в сердцах его друзей и коллег.